

全面总结经验 深入查找短板

市委政法委汇编全市五年政法工作纪实《担当与奉献》

蔡仕华 季敏 本报记者 廖文凯 文/图

为全面总结、提炼、推广全市政法工作近5年来的经验,提升政法工作的影响力,更好地展示全市政法干警形象,进一步推动全市政法工作创新发展,从2015年11月开始,市委政法委组织开展近5年来全市政法工作系列宣传资料汇编工作。目前,《担当与奉献——2011—2016年眉山政法工作纪实》画册、资料汇编和专题片已经顺利付梓,受到各方好评。

《担当与奉献——2011—2016年眉山市政法工作纪实》(画册)分为“领导关怀”、“队伍建设”、“忠诚履职”、“法学研究”、“基础建设”、“部门风采”、“区县巡礼”7个篇章,编辑图片470余张,近200页。《担当与奉献——2011—2016年眉山政法工作纪实》(资料汇编)分“眉山政法在砥砺中铿锵前行”、“政法大事记”、“团队荣誉”、“重要报道”、“重要讲话”、“重要经验”、“重要文件”7个篇章,共40余万字,400余页。《担当与奉献——2011—2016年眉山政法工作纪实》(专题片)分“眉山政法以铁意志铸就忠诚之师”、“眉山政法以担当精神铸就威武之师”、“眉山政法以一流创新铸

就胜利之师”、“眉山政法以优良作风铸就文明之师”4个部分,时长12分35秒。

综观《担当与奉献——2011—2016年眉山政法工作纪实》系列宣传资料汇编,呈现出事业承继性、主题鲜明性、参与广泛性三大特点。

事业承继性。体现了全市政法事业承上启下继往开来。2011年,市委政法委编辑出版了《忠诚与使命——2007—2011年眉山政法工作纪实》画册、资料汇编和专题片,为全方位展现眉山政法此后这5年的顽强拼搏历程,市委政法委又策划汇编了《担当与奉献——2011—2016年眉山政法工作纪实》画册、资料汇编和专题片。

主题鲜明性。全市这5年的政法工作又跨上了一个新的台阶,主要表现在:有59项工作经验在全国、全省交流,53个集体和个人获国家级表彰,529个集体和个人获省级表彰,创造了多元纠纷解决机制的“全国经验”,最高人民法院院长周强、省委书记王东明对眉山政法工作及综治、维稳作出重要批示。这些成绩的取得,无不体现了眉山政法干警的勇敢担当与无私



《担当与奉献》画册、资料汇编和DVD专题片。

奉献。成绩属于昨天,此次汇编始终坚持“两分法”,既对过去5年工作经验进行全面总结回顾,又坚持查找问题找短板以利于正确确立今后5年的政法工作思路。参与广泛性。资料收集汇编过程

中,市委政法委各室、各区县政法委,市和区县政法部门广泛参与,有116名政法干警直接参与汇编工作。为了把好质量关,编委会先后6次召开专题会议,研究审定画册、资料汇编和专题片。

法院积极追赃 30名被害人拿到退赔款

本报讯(王毓 记者 廖文凯 潘杰)“感谢法院,没想到居然真的还能把钱要回来。”日前,彭山区人民法院公开退赔30名被害人9.3万余元,退赔率达到涉案金额的90%。

2013年至2015年期间,被告人范某、赵某、左某、徐某看到偷盗电动车来钱快,就打起了别人停在路边的电动车的主意。两年时间,分别在彭山区和成都市武侯区、双流县多次盗窃电动车、摩托车等财物,得手后卖到被告人蒋某位于成都市的车行。今年7月1日,彭山区检察院将该案起诉至该区法院。经审理查明后,法院分别以盗窃罪和掩饰、隐瞒犯罪所得罪判处5名被告

人相应的刑罚。为让被害人最大限度减少损失,保护被害人的合法权益,彭山区法院加大追赃退赔力度,该案承办法官多次对被告人进行情理与法理分析,做好被告人及其亲属的思想工作,被告人积极退赔赃款,争取从轻处罚和谅解。

“我第一次接到电话的时候还以为骗子,还挂了法官的电话,最后经过张法官的解释,这才相信真的是喊我来法院拿钱的。”被害人李宽说道。

在当天举行的退赔大会上,该案承办人严格按照退赔程序,将9.3万余元现金退还给了该案中的每一位被害人。

播放法治电影 深化法治教育

本报讯(李华碧 记者 廖文凯 潘杰)昨(21)日,记者从东坡区司法局获悉,从8月中旬开始,该局会同相关部门集中开展“清凉之夏”法治电影进乡村(社区)活动,为辖区居民送上精彩的夏日电影文化大餐,深化法治宣传教育,进一步推进法治东坡建设。

此次活动充分利用辖区村民午后农闲以及晚上休息时间,在各乡镇职工之家、村民(社区)活动室以及城区、乡镇街道、聚居点等人流密集的场所,播

放与群众生活息息相关的法治坝坝电影,使法治精神和法律知识通过法治电影这一通俗易懂、寓教于乐的形式直观地表现出来,让广大群众在轻松愉悦的氛围中接受法治教育,引导广大群众依法维权依法诉求,促进社会和谐稳定。

截至目前,东坡区司法局已组织电影公司在辖区26个乡镇街道、200多个乡村(社区)累计播放法治电影450场次,惠及群众10万余人次。

开展办公自动化培训 熟练掌握平台操作

本报讯(钟邱 记者 廖文凯)近日,洪雅县司法局邀请某公司技术员对全体干部职工进行办公自动化知识和技能培训。

为使全局干部职工熟练掌握省司法行政工作平台的操作,全面推进办公自动化进程,洪雅县司法局邀请某公司技术员对全局40余名干部职工进行了

培训。此次培训着重从公文收发、邮件接收、用车申请、会议室申请、请假申请、公告发布等方面进行具体操作,并对实际操作中遇到的问题进行现场咨询解答。全体干部职工通过培训后,都能比较熟练地操作省司法行政工作平台和进行自动化办公。

男子离家出走20年 民警助其一家团圆

本报讯(徐雅兵 记者 廖文凯 潘杰)10月18日,洪雅县公安局柳江派出所收到辖区群众张某年送来的锦旗。原来是柳江派出所民警的热心帮助,其离家出走20年的儿子终于在今年春节可以回家团圆。

9月5日,柳江镇洪江村7组72岁村民张某年步履蹒跚地来到柳江派出所向民警求助,帮助寻找离家出走近

20年的儿子张某。民警详细询问老人儿子的情况,得知其儿子20多岁时就外出务工,至今不知其下落。

民警获知详情后立即着手查找。经过一个多月努力,民警查找到在新疆喀什地区的张某年并与其取得联系。当民警在张某年老人面前拨通失散20年的儿子的电话那一刻,老人激动得语无伦次,张某年答应父亲今年春节回家过年。

聚力脱贫攻坚 服务困难群众 法律援助惠及群众近4万,节约律师费用392万,挽损4790万

本报讯(曹涛 记者 廖文凯 潘杰)昨(21)日,记者从市法律援助中心获悉,自脱贫攻坚工作开展以来,全市法律援助机构办理法律援助案件2099件,提供咨询、代书等法律援助事项33242人次,为困难群众提供法律援助服务37180人次,为援助对象节约律师费用392万元,挽回和避免经济损失4790万元。

2015年8月,按照市委、市政府开展扶贫攻坚的统一部署,全市法律援助工作聚焦贫困群体的涉法问题积极履职精准发力,在一个又一个的个案中为贫困群众“争权夺利”,切实保障贫困群体在脱贫道路上的涉法权益。目前,全市基本形成了组织有力、队伍较强、通道顺畅、服务高效的法律援助工作体系。

组织有力。主要领导亲自亲为,把法律援助摆在司法行政机关精准扶贫的突出位置,高标准高要求,给予有力指导和切实关心。市法律援助中心认真履职,积极搞好组织协调与督促检查工作。

队伍较强。全市共抽调专职法律援助律师18名、执业律师309名,基层法律援助工作者160名,组成了一支高素质

强有力的法律援助服务团队,真心实意为困难群众提供“应援尽援”的法律援助服务。

通道顺畅。全市高起点搭建平台,已建成7个临街落地、无障碍、规范化的法律援助接待受理大厅,设立131个规范化乡镇和街道法律援助工作站,配齐1355个村和社区法律援助联络员,构建起了城镇半小时、乡村一小时法律援助服务圈的网络体系,实现了申请快捷化、审查简便化、服务零距离。同时结合扶贫攻坚工作,围绕贫困人口的需求,增加受援事项,放宽经济困难标准、降低门槛、扩大法律援助覆盖面;将低保户、农民工、破产企业职工、残疾人列为重点援助对象;将务工、医患、劳动报酬、社会保障案件等作为法律援助受理重点。

服务高效。在法律援助受理大厅施行律师坐班制,聘请法律援助首席律师,发展法律援助志愿者,开展法律援助质量标准化建设,确保法律援助服务质量,实行受援贫困群众利益最大化。开展农民工“暖心护薪”、残疾人法律援助维权月等专项活动,集中力量维权。

全市法律援助民生工程任务提前完成

本报讯(刘依琳 记者 廖文凯 潘杰)昨(21)日,记者从市司法局获悉,该局进一步加大对弱势群体的法律援助力度,不断完善和创新法律援助工作制度和机制,全市法律援助机构今年以来办理法律援助案件965件,完成法律援助事项14733人次,惠及困难群众16403人次,法律援助民生工程全年目标任务提前超额完成。

推行法律援助质量规范化建设,推行新的法律援助程序细则与评估办法,不断提高办案质量和效率;降低受理门槛,将公民申请法律援助的经济困难标准从最低生活保障标准调整为眉山市最低工资标准,增加法律援助覆盖面;扩大受援范围,将民事、行政申诉案件以及持眉山市居住证人员纳入援助范围,惠及更多困难群众;强化部门联动,与法院、民政等九部门建立预防惩治侵犯留守儿童权益犯罪联动机制,加强

与公安、检察、法院等部门的信息对接,对符合条件的犯罪嫌疑人、被告人提供刑事法律服务。

同时,完善法律援助服务网络建设,在矛盾纠纷突出的岷东新区、市劳动人事争议仲裁院设立法律援助工作站,在眉山普法公众号里设置“法律援助”功能模块,实行法律援助受理大厅律师坐班制,积极打造更规范、更专业、更优质的12348法律服务热线平台;农民工讨薪法律援助工作常态化,免除农民工经济审查,优先受理、优先指派、优先办理。

截至9月的统计数据,全市法律援助机构办理案件、完成咨询代书等法律援助事项、为困难群众提供法律援助服务,分别占省、市两级政府下达的办理法律援助案件目标任务的161%、法律援助事项目标任务的105%、提供法律援助服务目标任务的109%。已提前超额完成全年法律援助民生工程任务。

全市检察机关反贪局长访谈 系列报道之 5

“选择检察就选择了清苦”

——访青神县人民检察院副检察长兼反贪局长郑文博

王皓 本报记者 廖文凯 潘杰 文/图

从1997年进入青神县人民检察院至今,郑文博一直奋战在职务犯罪侦查一线。2011年担任反贪局长以来,带领办案组成功查办了一批有影响的案件,先后办案19件23人,有罪判决率100%,为国家挽回经济损失近1000万元,被评为办案能手、全省检察机关先进个人、荣立个人三等功一次。

记者:你从事检察工作以来就一直奋战在一线,你是怎样看待自侦工作的?对反贪工作有何体会?

郑文博:我从事职务犯罪侦查工作将近20年,深深体会到反贪工作责任重大,需要有牺牲精神,要舍得去干。这么多年来,我和反贪战友基本上一年365天有200多天是在外面办案,与家人聚少离多。尤其是青神检察院本地发案少,近年来参与异地办案较多,而且很多都是大要案。2015年经指定管辖,我院连续办理省纪委移送的两件大案:2014年12月经指定管辖,我院立案侦办绵阳市建设银行职工羊某利用影响力受贿案;次年1月立案侦办绵阳市国土局财务科原科长杨某受贿案。两案子涉案金额高达900余万元。

记者:在此之前有无办理过如此重大的反贪案件?

郑文博:这样重大的案件我们检察院都是第一次接触。这两起案件存在关联,案发地在绵阳,涉案金额大,涉案

人数广,取证难度大。杨某受贿达20笔,行贿对象分布在绵阳、三台、成都、重庆等地,案发时正值年关,为在办案期限内依法收集证据,我们克服自侦人手不足的困难,两个案件取证一并进行,然后分三个办案小组分赴绵阳、成都和重庆等地。

记者:就这两起案件而言,请你谈谈异地办案的难点及其解决办法?

郑文博:异地办案对办案人员是场身心的考验,有时会出现水土不服的情况。2015年4月办理杨某受贿案到新疆乌鲁木齐取证,我们的干警不适应新疆干燥的天气鼻血长淌。但是我们干警充分发挥自身所长,尤其是两位年轻干警,一位孩子刚满月,一位即将为人父,大家尽最大努力使案件实现突破,最终为国家挽回经济损失552.7万元。

记者:作为兼任反贪局长的副检察长,在分管工作比较多的情况下,你是如何反贪工作精细化的?

郑文博:一是基础工作精细化。案件业务流程上落实专人负责,案件办理中通过网络查找、实地调查、走访排查等各种途径进行基础信息收集,提高信息收集能力。先后与工商、银行、通讯等部门衔接,加强队伍专业化建设。二是业务能力建设精细化。积极发扬“以老带新”培养模式的优点,从预审到笔录制作,从抓捕到后期取证,要求年轻干警具体操作,老同志指导修正,促使



工作中的郑文博。

年轻干警尽快成为办案的主力。我们多次组织“模拟审讯”、“笔录制作”竞赛,在岗位练兵中找差距,在技术比武中促提高。三是综合工作精细化。围绕办案实际、理论热点,对接理论调研重点,先后就“刑法修改”、“侦查模式转变”、“队伍建设”等课题进行专项研究。四是服务大局把握能力精细化。联系我院办案实际,对在我县建设中的高危领域、行业和环节,准确把握办案趋势,牢固树立大局和服务意识,通过发放预防职务犯罪检察建议书,开展法律咨询和警示教育,受理行贿犯罪

档案查询等形式,有效预防和遏制犯罪的上升趋势,收到了良好的效果。

记者:反贪工作精细化能够极大地提高案件办理的效率和水平,这种效率和水平是如何体现的呢?

郑文博:每起案件的办理,办案人员都会及时与公诉部门和律师交流探讨,听取意见建议,将法律理论与检察实践融会贯通,逐渐把检察工作做精做专,争取所查办的案件达到理想的办案效果。这种反贪工作精细化的模式,有效地推动和加强了反贪工作的开展。



公告

因公司战略转型,成都迪康药业有限公司欲转让持有的四川和平药房连锁有限公司股权,四川和平药房连锁有限公司在眉山市主城区拥有临街商铺、办公楼、仓库、商用土地,请有意者与我公司联系。

联系人:周先生
电话:028-87838298
13980909139
特此公告

成都迪康药业有限公司
2016年10月18日